

中央军委主席习近平签署命令 发布新修订的《军队装备科研条例》

加快实现装备科研自立自强

新华社北京2月5日电 中央军委主席习近平日前签署命令,发布新修订的《军队装备科研条例》,自2025年3月1日起施行。

《条例》坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平强军思想,深入贯彻新时代军事战略方针,深刻把握装

备科研工作特点规律,科学规范新形势下装备科研工作的基本要求和制度安排,是军队装备科研工作的基本法规。

《条例》共8章49条,适应创新构建新时代武器装备现代化管理体系要求,鲜明立起高质量、高效益、低成本、可持续发展新理念,推

动构建自主创新、自主研制、自主可控与开放交流相结合的发展新格局,加快实现装备科研自立自强;坚持创新驱动,落实装备建设转型要求,优化完善规划计划、立项审批、项目管理等流程机制;突出分类管理,创新实施装备预先研究、装备研制、装备综合研究等项

分级分类管理;加强质效管控,对装备科研质量管控、成本管控、验收评估、成果管理、手段支撑、安全保密等进行系统规范;强化监督监管,细化完善行业监督检查方式、督导整改措施、具体问责情形。《条例》的发布施行,为推动军队装备科研工作高质量发展提供了制度保障。

外交部: 反对针对加沙民众的 强制迁移

新华社北京2月5日电(记者 成欣 白鑫雨)外交部发言人林剑5日表示,中方反对针对加沙民众的强制迁移。

当日例行记者会上,有记者问:美国总统特朗普表示,计划将居住在加沙地带的巴勒斯坦人重新安置到约旦和埃及等邻国,之后美国将接管并“拥有”加沙地带。中方对此有何评论?

林剑表示,中方始终认为,“巴人治巴”是加沙战后治理的基本原则,我们反对针对加沙民众的强制迁移,希望有关各方以加沙停火和战后治理为契机,推动巴勒斯坦问题重回以“两国方案”为基础政治解决的正确轨道,实现中东持久和平。

国际简讯

泰国正式对泰缅边境相关地区断电

自5日上午9时起,泰国正式切断泰国与缅甸边境的五个对缅供电点供电,以配合政府打击跨境电信诈骗的决策。此次断电行动切断泰国五个对缅供电点供电,涉及缅甸孟邦、掸邦、克伦邦,覆盖大其力、妙瓦底等与诈骗团伙活动密切的地区,影响总电力供应量达20.37兆瓦。

特朗普宣布美国退出联合国人权理事会

美国总统特朗普4日签署行政令,宣布美国退出联合国人权理事会。行政令还要求继续停止向联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处(近东救济工程处)提供支持,并评估美国在联合国教科文组织中的参与情况。

均据新华社



人形机器人 组团“开工”

2月5日,“劳动者”“荆楚”“神农”“天问”“楚宝”等10款楚才系列人形机器人在湖北“全省加快建成中部地区崛起重要战略支点推进大会”上集中亮相。机器人现场展示一项项技能和才艺,呈现湖北人形机器人研发最新成果。据悉,楚才系列人形机器人由华中科技大学丁汉院士团队、陈学东院士团队,武汉大学刘胜院士团队,以及武汉光谷汇科技有限公司黄强教授团队分别研发。

新华社记者 肖艺九 摄

上接1版①

会谈后,两国元首共同签署《中华人民共和国和吉尔吉斯共和国关于深化新时代全面战略伙伴关系的联合声明》,见证签署共建“一带一路”合作规划以及外交、经贸、农业等领域多项合作文件。

会谈前,习近平和夫人彭丽媛在人民大会堂北大厅为扎帕罗夫和夫人扎帕罗娃举行欢迎仪式。

来越大的引领作用,日益成为维护世界和平、稳定、繁荣的重要力量。巴方愿同中方密切配合,坚持多边主义,维护自由贸易,促进两国和广大发展中国家的共同利益。

会谈后,两国元首共同见证签署共建中巴经济走廊、贸易、科技、广播电视等领域多项双边合作文件。

会谈前,习近平在人民大会堂北大厅为

天安门广场鸣放21响礼炮,礼兵列队致敬。两国元首登上检阅台,军乐团奏中吉两国国歌。扎帕罗夫在习近平陪同下检阅中国人民解放军仪仗队,并观看分列式。

当天中午,习近平和彭丽媛在人民大会堂金色大厅为扎帕罗夫夫妇举行欢迎宴会。王毅参加上述活动。

扎尔达里举行欢迎仪式。

天安门广场鸣放21响礼炮,礼兵列队致敬。两国元首登上检阅台,军乐团奏中巴两国国歌。扎尔达里在习近平陪同下检阅中国人民解放军仪仗队,并观看分列式。

当晚,习近平在人民大会堂金色大厅为扎尔达里举行欢迎宴会。

王毅参加上述活动。

上接1版②

无论形势如何变化,巴方都将毫不动摇同中方站在一起。巴方感谢中方为巴经济社会发展提供无私帮助,愿学习中国成功经验,推动中巴经济走廊和各领域合作高质量发展,助力巴基斯坦实现工业化和现代化。在习近平主席英明指引下,中国在国际事务中发挥越来越大的引领作用,日益成为维护世界和平、稳定、繁荣的重要力量。巴方愿同中方密切配合,坚持多边主义,维护自由贸易,促进两国和广大发展中国家的共同利益。

会谈后,两国元首共同见证签署共建中巴经济走廊、贸易、科技、广播电视等领域多项双边合作文件。

会谈前,习近平在人民大会堂北大厅为

法,锚定发展目标,因时因势加大逆周期调节力度;聚焦突出问题,整合资源集中发力,同向发力;敢于打破常规,推出可感可知的政策举措;及时回应关切,加强政策与市场的互动。

李强强调,要以更加强烈的担当、更加积极的作为推动高质量发展取得新成效。要坚定信心、知难共进,客观辩证看待外部形势变化,统筹解决国内经济问题和应对外部挑战,善于变压力为动力,采取有力举措在做强国内大循环、推动科技创新、促进产业升级等重点领域实现新突破,并着眼长远打造我国发展新优势。要奋发作为、善作善成,以时不我待的精神狠抓落实,善于用改革创新的办法破解难题、科学应变,着力增强工作的穿透力,让目标清晰可评估、政策明确可操作、配套措施及时跟上,把更多精力用于抓落实、办实事,并在执行中不断优化完善政策举措。要凝心聚力、团结奋斗,进一步增强市场意识、法治意识、服务意识,以更高标准、更大力度打造一流营商环境,为各类企业创新发展提供更好条件,为各类人才干事创业创造更多机会,凝聚全社会的智慧和力量。

数字

超19亿件

春节期间全国揽投快递包裹超19亿件

国家邮政局监测数据显示,今年春节假期(1月28日至2月4日),全国邮政快递业总体运行安全平稳,寄递渠道畅通有序,行业业务量保持良好增长态势,揽收和投递快递包裹超19亿件。快递包裹量的良好增长,进一步凸显邮政快递业保通保畅、递送温暖的积极作用。特别是自春运开始以来(1月14日至2月4日),全国邮政快递业揽收快递包裹80.35亿件,与2024年春运同期相比增长38%;投递快递包裹86.46亿件,与2024年春运同期相比增长35%。

据新华社

文体

春节余音绕梁,送戏下乡接力,
连台惠民演出好戏上演

“艺”起在长沙看大戏

曲艺过大年,群艺馆里笑翻天

正月初五,长沙市群众艺术馆三楼多功能厅内,两百多名文艺爱好者欢聚一堂,观看了一场别开生面的演出活动——“开心过大年”曲艺沙龙。青年曲艺演员杨文辉、杨博文、王子安、杜凯等为现场观众呈上了一场场笑声满满的文化盛宴。

王子安用精湛的演技,为大家表演了传统快板《花唱绕口令》,观众被其高超的演技所折服,不时爆发出阵阵掌声和叫好声。而主持人杨博文也在与大家互动时,邀请了多名观众上台体验绕口令的朗读和表演。受邀观众上台后也能大方展示,即使技艺略显生疏,也同样赢得了观众的阵阵掌声。

杜凯、王祖洪表演的相声《巧对春联》,通过抽丝剥茧层层递进的细腻表演,牢牢抓住了观众的注意力。王祖洪还在节目表演中“秀”了一段湖南地名串起来的“贯口”,创作巧妙,节奏优美,观众都为演员的文学素养和编创能力鼓掌叫好。

正月初六,“我们的节日·春节——即兴喜剧专场”举行,现场座无虚席,近九成观众首次观看到即兴喜剧,蛇年首场喜剧专场也赢得了满堂彩。

即兴喜剧是时下新兴的艺术形式,打破了传统的观、演关系,互动性强,笑点密集。活动现场,不少家庭总动员,老人青幼齐上阵,不断与演员互动。

时而“刁难”台上演员,时而被邀请上台与演员共同完成作品,体验即兴喜剧的魅力。观众们纷纷表示,即兴喜剧新颖有趣,很多观众是第一次现场感受。来自望城的陈女士一家提前半小时就赶到了现场,看完表演后,她兴奋地说:“太好玩了!以前在综艺节目看过类似的表演,没想到在群艺馆就有这么精彩的演出!”

来自雨花区的肖伟强今年10岁,他说:“演员们太棒了,他们让我捧腹大笑,非常过瘾。”

长沙晚报2月5日讯(全媒体记者 郑湘平
通讯员 吴亚辉 杜凯)

春节假期虽然结束,但假期里的欢笑声依旧让人流连忘返,在春节浓浓的节日氛围中,接下来的元宵节活动让人更为期待。长沙市群艺馆、长沙花鼓戏传承保护中心、长沙非遗馆等也摩拳擦掌,准备了许多精彩的节目,期待大家前来沉浸式体验春节申遗成功的第一个“孪生”佳节——蛇年元宵节。

长沙晚报2月5日讯(全媒体记者 郑湘平
通讯员 吴亚辉 杜凯)

春节申遗成功的第一个“孪生”佳节——

蛇年元宵节。

长沙晚报2月5日讯(全媒体记者 郑湘平
通讯员 吴亚辉 杜凯)